

СЕЛЬСКИЕ ЗОРИ



Общественно-политическая
газета Спасского района
Нижегородской области

Издаётся с
12 октября
1931 года

№31 (9903) СРЕДА 22 АПРЕЛЯ
2015 ГОДА

16+

Погода
от гр5.ru



23 апреля: ночью +1°C,
днём +6°C, дождь.



24 апреля: ночью +4°C,
днём +4°C, дождь.



25 апреля: ночью +1°C,
днём +8°C, возможен дождь.

ВЕСТИ ОБЛАСТИ

ОТКРЫТИЕ IT-ФОРУМА

Пятнадцатого апреля на Нижегородской ярмарке губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев принял участие в торжественной церемонии открытия VIII международного форума информационных технологий «ITFORUM 2020/Консолидация».

«Сегодня невозможно представить нашу жизнь без информационных технологий. Главная цель форума – обозначить наиболее важные IT-направления, которые нужно сейчас развивать, обменяться опытом. В первый день его работы здесь присутствует уже более 1 200 участников из 60 регионов РФ», – отметил Валерий Шанцев на открытии форума.

В рамках открытия форума Валерий Шанцев осмотрел экспозиционную часть форума. Так, на стенде регионального министерства социальной политики главе региона представили новый сервис – предварительную запись на приём в соцзащиту с самостоятельным выбором даты и времени посещения.

«Сегодня нет такой сферы жизни, в которой бы не использовались информационные технологии», – отметил Валерий Шанцев. – Если говорить о развитии электронного правительства, то сегодня важно, чтобы и правительство области, и муниципалитеты работали в «режиме фабрики», и не встречались ни с физическими, ни с юридическими лицами. Вся работа с населением должна проходить в многофункциональных центрах. Это наша задача. В Нижегородской области МФЦ открыты во всех районах, осталось наращивать услуги и переводить их в электронный вид. Я уверен, что за этим будущее».

ФИНПОДДЕРЖКА НА РАССЕЛЕНИЕ АВАРИЙНОГО ЖИЛЬЯ

Как сообщили в министерстве строительства Нижегородской области, регион готовится получить первый федеральный транш от фонда содействия и реформирования ЖКХ на расселение аварийных домов.

«Планируется, что в 2015 году сумма первого федерального транша составит 357 млн рублей – это 30% аванс на расселение аварийных домов в регионе», – отметил министр строительства Нижегородской области Владимир Челомин. – Всего же лимит финподдержки на расселение аварийного жилья из фонда ЖКХ для Нижегородской области на 2015 - 2016 годы определен в сумме 1 млрд 180,8 млн рублей».

«В 2014 году по программам расселения аварийных домов в регионе было расселено свыше 66 000 кв. метров аварийного жилья, в новые благоустроенные квартиры въехало 4 055 нижегородцев», – сообщил Владимир Челомин. – В текущем году планируется расселить почти 2 000 аварийных домов (70 тыс. кв. метров). Работы в муниципалитетах уже идут. Свыше 550 млн рублей выделила Нижегородская область для расселения жителей аварийного фонда в 2015 году».

ПОДГОТОВКА К ПОЖАРООПАСНОМУ СЕЗОНУ

Распоряжение о первоочередных мероприятиях по подготовке к пожароопасному сезону подписано губернатором.

Согласно распоряжению в целях повышения качества и эффективности подготовки к пожароопасному сезону 2015 года, улучшения уровня готовности органов управления различных уровней, снижения рисков пожароопасности от природных пожаров и совершенствования защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций органам МЧС, руководителям организаций независимо от их организационно-правовых форм во взаимодействии с ГУ МЧС России по Нижегородской области, другими надзорными и контрольными органами принять неотложные меры по приведению территорий в пожаробезопасное состояние, в том числе по обустройству минерализованных полос в местах возможного перехода огня с лесных массивов, торфяников и полей на строения; удалению сухой растительности и мусора с прилегающих территорий, организовать подготовку пунктов временного размещения для эвакуируемого населения, попадающего в зону природных пожаров.

В рамках распоряжения рекомендовано также обеспечить населённые пункты водой для целей наружного пожаротушения, водоподающей и землеройной техникой, принять оперативные меры по ремонту неисправных пожарных гидрантов, пожарных водоёмов, водонапорных башен, очистке водоёмов, приспособленных для пожаротушения, обеспечению подъездов к ним и оборудованию площадками (пирсами) для установки пожарной техники, указателями противопожарного снабжения, освещением в тёмное время суток, телефонной связью, средствами звукового оповещения населения.

Нина СУРКОВА.

ПРИЁМ ГРАЖДАН

27 апреля во всех приёмных депутатов Законодательного Собрания и общественных приёмных пройдёт единый день приёма ветеранов и участников Великой Отечественной войны, а также лиц, награждённых знаком «Жителю блокадного Ленинграда», бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто, труженников тыла и т.д.

Мероприятие организовано во исполнение Указа Президента РФ «О подготовке и проведении празднования 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

Справки по телефонам: 8 (831) 439-18-84, 439-20-10.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

• Совсем скоро у земледельцев начнётся «горячая» пора – время посевной. Работа по ремонту и подготовке сельхозтехники вышла на финишную прямую, терять время сельхозпроизводителям нельзя. На днях корреспонденты районки встретились с главным агрономом СПК имени Будённого Андреем Самойловым. Он рассказал о том, как сельхозпредприятие готовится к весенним полевым работам.

Механизатор СПК имени Будённого С.Н. Шмелёв готовит технику к выезду в поля.



Скоро в поля

– Как и в прошлом году, во время весенней кампании будет задействовано около тридцати единиц сельхозтехники. Уверенность, что техника не подведёт в борозде, есть, так как механизаторы у нас ответственные и технически грамотные. Зимой наше предприятие приобрело кукурузную селку точного высева, – поделился Андрей Вячеславович. – Технический прогресс, конечно же, не стоит на месте, и, хотя, к сожалению, работников со временем у нас становится меньше, производительность труда ввиду эксплуатации современной техники не должна снизиться. Но затянуть пояса бу-

днёвцам, как и многим другим аграриям, всё же пришлось. Минеральных удобрений, к примеру, из-за высоких цен было приобретено меньше, чем планировалось: 140 тонн аммиачной селитры (на подкормку озимых) и 65 тонн сложных удобрений на сев яровых культур. Горюче-смазочные материалы и запчасти для техники также ощутимо подорожали, но, по словам главного агронома, несмотря на сложность, приобретено их для проведения посевных работ достаточно.

Нет проблем с запасами семенного материала. Семена прошли сортировку, проведено их протравливание вме-

сте с микроэлементами, ядохимикатов в хозяйстве достаточно. Кстати, СПК имени Будённого – одно из немногих сельхозпредприятий, в котором проведено сортообновление: в запасах имеется 29 тонн элитных семян ячменя сорта «Атаман».

Всего же весенний сев будет осуществлён на площади 2000 га. Из них: 600 га – ячмень, 500 га – горох, 300 га – овёс, 140 га – пшеница, 200 га – кукуруза (140 – на силос, 60 – на зерно). Кроме того, 260 га займут однолетние травы (викоовсяная смесь на корм). Многолетние травы (клевер и люцерна) занимают 400 га.

На 1500 га расположена озимая пшеница. В случае

частичной гибели озимых в хозяйстве имеется страховой семенной фонд на пересев.

– Аграрии в этом году испытывают ощутимые сложности, и наше хозяйство – не исключение. Цены выросли, кредиты брать невыгодно, но деваться некуда, приходится работать с тем, что есть, и сев, всё же, несмотря ни на что, мы проведём в полном объёме. Весна нынче выдалась затяжная, поэтому выйдем в поле, думаю, не раньше конца апреля, – сказал в заключение А.В. Самойлов.

Алексей МИТЯКОВ.

Фото Ивана СОЛОВЬЁВА.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Показатели снизились

• По данным отдела записи актов гражданского состояния (ЗАГС) Спасского района, основные показатели, включающие в себя рождаемость и смертность, за первый квартал текущего года, в целом снизились, по сравнению с аналогичным показателем прошлого года.

Так, за три месяца текущего года в районе родилось 15 малышей (6 мальчиков и 9 девочек), что на семь меньше, чем за первые три месяца прошлого года. Интересно, что родители пока предпочитают в этом году называть детей преимущественно исконно русскими именами, такими как, например, Степан, Роман, Владимир, Дарья, Мария, Василиса и т.д.

Что касается смертности, то на первое апреля зарегистрировано 57 умерших (средний возраст мужчин – 69 лет, женщин – 81 год). В прошлом году умерло 49 человек.

Брак в нынешнем году заключили пока лишь три пары, что на девять меньше аналогичного показателя прошлого года. А вот число расторгнутых браков не изменилось и вновь составило 12.

На рынке труда

• По данным Центра занятости населения (ЦЗН) Спасского района, за три месяца текущего года за предоставлением государственных услуг обратились 268 человек, что на 4 больше чем в прошлом году, 32 человека признаны безработными (аналогичный период прошлого года (АППГ – 18), 50 трудоустроены (АППГ – 55), заявлено 118 вакансий (АППГ – 112).

Специалистами ЦЗН были оказаны различные государственные услуги, в том числе 73 клиентам – по содействию в поиске подходящей работы (АППГ – 66), 2 – по организации профессионального обучения (АППГ – 3), 76 – по информированию о положении на рынке труда (АППГ – 108) и другие.

Также ЦЗН занимается профессиональной ориентацией, производит учёт безработных, организует психологическую поддержку, социальную адаптацию, содействует самозанятости безработных граждан и т.д.

В учреждении имеется динамично обновляемая база данных вакансий предприятий, организаций и учреждений района. Так, на первое апреля заявлено 72 вакансии, а всего зарегистрировано 57 безработных.

Добавим, что уровень официально регистрируемой безработицы (отношение числа безработных к числу экономически активного населения) составляет 1% (АППГ – 0,83%). Коэффициент напряжённости на рынке труда (отношение незанятых граждан, состоящих на учёте, к количеству вакансий, заявленных в службу занятости) – 0,8 (АППГ – 0,5).

Подготовил Алексей МИТЯКОВ.

НА КОНКУРС «НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО!»

• **Приближается великий праздник – 70-летие Победы над фашизмом, причинившим столько горя нашему народу. Из Красного Ватраса несколько сотен человек самого трудоспособного населения ушло на фронт. Меньше половины вернулись домой после окончания войны. Наша семья Столбовых также понесла тяжёлые утраты. На фронте погиб мой отец, Пётр Андреевич Столбов, отдав свою жизнь за независимость нашей Родины.**

Во имя

Великой Победы!

Мой отец родился в 1901 году в трудовой крестьянской семье. В 1920 году он был призван в армию, где воевал в Крыму с белогвардейскими войсками Врангеля, был ранен и вскоре вернулся домой.

В 1926 году он женился на односельчанке, Елене Селиховой. В тридцатых годах они переехали в Омскую область. По рассказам мамы, на новом месте они очень хорошо обустроились, стали выработать хром и овчину, построили дом на берегу реки, одним словом появился в семье достаток. Но тоска по малой родине взяла верх, и в 1935 году родители вернулись в Красный Ватрас, где устроились на работу в местный колхоз.

До войны колхоз имел крепкое хозяйство, труд колхозников хорошо оплачивался, хлеба на трудодни получали достаточно. Но началась война, и всё рухнуло в одночасье, мужчин стали забирать на фронт. Отца и ещё 12 человек забрали в августе 1941

года. Мне было всего 6 лет, но я очень хорошо помню эти проводы. Стоял сплошной плач, бойцов провожали всем селом. Из этих 13-ти человек домой ни один не вернулся, они навсегда остались там, на полях сражений.

Наша мама осталась одна с тремя детьми на руках. Был страшный голод, хлеба не было, картошка заканчивалась быстро и до нового урожая её не хватало. Летом было полегче, ели растения, борщовку, шкерду, песты и много чего ещё, что было съедобно. Из клевера и конского щавеля мама пекла лепёшки с небольшой добавкой муки. Женщины много работали в колхозе, а мы, ребята, чем могли помогали мамам, вязали снопы, складывали их в копны, убирали картошку, ходили в пойму реки Урга и приносили на своих плечах хворост для печки. Кроме этого, платили налог: 40 кг мяса, яйца и деньги. Финагенты не давали никаких поблажек. Я

помню одного такого финагента, который за несвоевременную уплату налога забрал у мамы носки, связанные для продажи, и увёл на верёвке нашу кормилицу – козу. Помню, мы, дети, бежали за ним и ревели во весь голос, но он нас не слышал.

Были у нас ребята и праздники, особенно мне запомнился детский праздник «Семик». Мы с мальчишками ходили в Тубаньевку за морсом и пели песни: «И вырастут дети, и спросят у мамы: «А где наш любимый отец? А мать ответит, слезами зальётся и скажет: «Отец ваш погиб на войне». После этой песни мы все плакали.

Мой отец Пётр Андреевич погиб смертью храбрых пятого марта 1943 года при взятии города Балаклеи Харьковской области.

Мой тесть, Иван Федорович Селихов, тоже участвовал в военных сражениях. В 1939 году воевал с финнами, домой вернулся живым и здоровым. В июле 1941 года попал в самую «мя-

сорубку», в окружение под Вязьмой. Семья получила извещение – пропал без вести.

А ещё я хорошо помню 9 мая, День Победы. Все радовались, а мы плакали, потому что знали, что с войны нам ждать некого. Правда, в декабре 1945 года с Дальнего Востока пришёл мой родной дядя, который прошёл всю войну, служил в морской пехоте, а через две недели после возвращения был убит местным лесником за вязанку дров. Наше горе было безмерным.

Война закончилась, потекли мирные будни. С 13 лет я, как и все другие подростки, стал работать в колхозе, становившись хозяйством. В нынешнем году мне исполняется уже 80 лет. Ветеранов, тружеников тыла с каждым днём остаётся всё меньше и меньше. Берегите память о фронтовиках. Помните какой ценой досталась нашему народу Победа!

Геннадий СТОЛБОВ, с. Красный Ватрас. Фото из семейного архива Г. Столбова.



П.А. Столбов.

К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

БОЕВАЯ СЛАВА
ВАСИЛИЯ ВЫБОРНОВА

• **Представление к званию Героя Советского Союза не всегда означало быстрое присвоение этого звания. Более того, случалось, что военнослужащий, достойный такого звания по мнению даже нескольких из выше стоящих командиров, так и не получал его. Хотя сам геройский поступок не становился от этого менее ярким.**



В.М. Выборнов.

Уроженец Вазьянки, Василий Выборнов, командир отделения разведки, в первой половине 1944 года стал дважды кавалером самого почётного солдатского ордена Славы. Орден Славы третьей степени он заслужил за рейд в тыл противника, в результате которого по его наводке были уничтожены четыре вражеские артиллерийские батареи и восемь пулемётных точек, а также за вынос с поля боя тела убитого командира своего дивизиона. Орден Славы второй степени наш земляк получил за донесение о расположении двух немецких станковых пулемётов и уничтожение (расстрелял в упор во время атаки) трёх гитлеровцев.

На исходе лета 1944 года, после завершения Белорусской стратегической наступательной операции, советские войска начали форсирование реки Нарев. Накануне, 21 августа 1944 года Ставка Верховного главнокомандования издала специальную директиву, в которой подчёркивалось «большое значение делу форсирования р.Нарев, создания достаточно широких и прочных плацдармов, дающих возможность развернуть крупные наступательные операции за р. Нарев против Восточной Пруссии». Командование 1-го Белорусского фронта довело «до сведения командиров всех соединений и частей, что бойцы и командиры, отличившиеся при форсировании р. Нарев и захвате плацдармов, получат специальные награды, ордена, вплоть до присвоения звания Героя Советского Союза». За участие в этой военной операции В.М. Выборнов был представлен к званию Героя Советского Союза. Однако на груди отважного разведчика засиял орден Красного Знамени. Хотя то, что он совершил, было на грани человеческих возможностей. Не раз смотрел смерти в лицо, лично нанёс противнику ощутимый урон и выжил...

Из наградного листа от 25 сентября 1944 года
Выборнов Василий Михайлович, сержант, командир отделения разведки 1-го дивизиона 1059-го артиллерийского полка 96-й Гомельской ордена Суворова стрелковой дивизии.

Представляется к присвоению звания Героя Советского Союза.

1917 года рождения, русский
Член ВКП(б) с 1943 года.
С 18 марта 1942 года по 21 апреля 1943 года – Калининский фронт, с 6 июня по 3 октября 1943 года – Брянский фронт и с 3 октября 1943 года – 1-й Белорусский фронт.
12 марта 1943 года – Калининский фронт, легко ранен и 18 августа 1944 года – 1-й Белорусский фронт, контужен.

В Красной Армии с 1939 года.
Призван Спасским РВК Горьковской области.
Ранее награждён орденом Славы третьей степени и орденом Славы второй степени.

Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

18 августа 1944 года в районе Годлево-Варше тов. Выборнов с двумя разведчиками и одним радистом вышел для уточнения переднего края. В первой траншее противник себя не обнаружил. Выборнов продолжал двигаться вперёд. Противник умышленно отступил в основную траншею, решил выявить наши боевые порядки. Создав вид отхода и заметив разведчиков, умышленно свободно пропустил их к себе в тыл. Выборнов повернулся в сторону шума моторов и услышал окрик противника. Быстро повернувшись, он очередь из автомата убил шесть немцев. Вражеские пули ранили его трёх товарищей. Противник решил взять живым Выборнова и поэтому не вёл огня. Ведя огонь из автоматов, Выборнов сдерживал противника, вызвал огонь по скоплению танков противника, находившихся в 150-ти метрах от него. Танки были рассеяны и в беспорядке отошли в западном направлении. Видя безвыходность, противник решил уничтожить лихого разведчика, но Выборнов продолжал вести огонь из автоматов и корректировал огонь своих батарей. Вскоре подошла наша пехота и противник бежал. Вокруг контуженного Выборнова лежало 43 трупа гитлеровских солдат.

Продолжение следует.

Сергей ЛЕДРОВ.

Фото предоставлено автором.

К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

• **Двадцать седьмого марта воспитанники Вазьянского детского сада «Теремок» с воспитателем Е.И. Жижкиной побывали на экскурсии в музее боевой славы Вазьянской школы.**

Дошкольники
в музее боевой славы

Дети с интересом слушали экскурсоводов (членов кружка «Музейное дело»), рассказы и стихи о войне, рассматривали экспонаты музея: стенды, награды, фотографии, предметы военного времени, задавали вопросы, делились своими впечатлениями. Добавим, что современные дошкольники знают много рассказов о Великой Отечественной войне, о великих сражениях, героях-земляках, званиях и наградах.

Дети с интересом рассматривали экспонаты музея.



Руководитель музея боевой славы Валентина Бузина подарила детскому саду сборник материалов по патристическому воспитанию «С чего начинается Родина...». В заключение дошколята пообещали нарисовать рисунки к Дню Победы, поблагодарили школьничков за интересную экскурсию.

Валентина БУЗИНА, руководитель музея боевой славы, заслуженный учитель РФ. Фото Елены ЖИЖКИНОЙ.

■ К СВЕДЕНИЮ

ДЕПУТАТЫ ВВЕЛИ
«ТИХИЙ ЧАС»

• Двадцать шестого марта на заседании ЗС НО депутаты приняли во втором и окончательном чтении закон «Об обеспечении тишины и покоя граждан на территории Нижегородской области».

Закон запрещает нарушение тишины и покоя граждан, выражающееся в громких выкриках, топоте, свисте, пении, скрипе, использовании музыкальных инструментов, стуке, передвижении мебели, производстве ремонтных, строительных, погрузочно-разгрузочных работ. Запрет на данное действие вводится с 22.00 до 7.00 часов – с понедельника по пятницу включительно и с 23.00 до 10.00 часов – в субботу, воскресенье и установленные федеральным законодательством нерабочие праздничные дни.

Также закон определил так называемые защищённые объекты, на которых должны быть обеспечены тишина и покой, многоквартирные, жилые дома, дворовые территории, помещения и территории медицинских, образовательных и иных организаций, оказывающих социальные, реабилитационные и оздоровительные услуги, услуги по временному размещению или обеспечению временного пребывания граждан, а также дачные и садовые земельные участки. Здесь законом круглосуточно и ежедневно запрещается использование на повышенной громкости звуковоспроизводящих и звукоусилительных устройств, в том числе установленных на транспортных средствах, объектах торговли и общественного питания, павильонах, зданиях развлекательных заведений.

Кроме того, на защищённых объектах закон установил «тихий час». Тишина и покой должны соблюдать здесь с 12.30 до 15.00 час. (за исключением территорий дачных и садовых земельных участков).

Также в ночное время не допускается использование пиротехнических средств, за исключением периодов с 22 часов 31 декабря до 3 часов 1 января и с 21 часа до 24 часов 9 мая.

Планируется проработать вопрос об участии полиции в составлении административных протоколов по фактам нарушения тишины и покоя граждан.

Закон вступает в силу по истечении 6 месяцев со дня его официального опубликования.

– От людей часто поступают обращения с жалобами на шумных соседей, раздражающие звуки работающих кондиционеров или холодильников в помещениях магазинов, расположенных в жилых домах. Принятие базового закона должно устранить существующий пробел правового регулирования и послужить обеспечению тишины и покоя жителей, – отметил депутат ЗС НО Валерий Антипов.

Оксана ЕРМАКОВА.

■ ОФИЦИАЛЬНО

ПОСТАНОВЛЕНИЕ №179

Администрация Спасского муниципального района Нижегородской области от 13 апреля 2015 года

О нормативе стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья на II квартал 2015 года

В соответствии с пунктом 2.4.6 подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей в Нижегородской области» на период 2014-2015 годов» государственной программы «Обеспечение граждан Нижегородской области доступным и комфортным жильём на период до 2024 года», утверждённой постановлением правительства Нижегородской области от 18 октября 2013 года № 748, приказом министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства от 8 апреля 2015 года № 258/пр «О показателях средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по субъектам Российской Федерации на II квартал 2015 года»:

1. Установить на второй квартал 2015 года норматив стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья по Спасскому муниципальному району Нижегородской области в размере 31526,86 (тридцать одна тысяча пятьсот двадцать шесть) рублей 86 копеек (Приложение 1).

2. Настоящее постановление опубликовать в районной газете «Сельские зори».

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

Глава администрации района Т.В. БИРЮКОВА.

Приложение 1
к постановлению администрации
Спасского муниципального района
Нижегородской области
от 13 апреля 2015 года № 179

РАСЧЁТ

норматива стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья по Спасскому муниципальному району Нижегородской области на II квартал 2015 года
 $N = (Сп.р. + Св.р.) / 2 \times Кдэфл.$

N – норматив стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья;

Сп.р. – средняя стоимость 1 кв. метра общей площади жилья на первичном рынке по Нижегородской области;

Св.р. – средняя стоимость 1 кв. метра общей площади жилья на вторичном рынке (без учёта услуг риэлторов);

Кдэфл – прогнозируемый коэффициент-дефлятор на 2014 год;

$N = (38937,0 \text{ руб.} + 21000,0 \text{ руб.}) / 2 \times 1,052 = 31526,86 \text{ руб.}$

Норматив стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья по муниципальному образованию для расчёта размера социальной выплаты устанавливается не выше средней рыночной стоимости 1 кв. метра общей площади жилья по Нижегородской области.

Средняя рыночная стоимость 1 квадратного метра общей площади жилья по Нижегородской области на 2 квартал 2015 года – 38937 рублей.

(Приказ министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства от 8 апреля 2015 года № 258/пр «О показателях средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по субъектам Российской Федерации на 2 квартал 2015 года»).

Норматив стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья к утверждению – 31526,86 руб.

■ ПОДДЕРЖКА

• **Нестабильность финансовых рынков аукнулась сельхозпроизводителям резким ростом процентных ставок по кредитам, без которых невозможно провести посевную кампанию.**

Сегодня банки предлагают селу средства под неподъёмные 19-23% годовых. Однако область направила финансовые ресурсы на компенсацию до 80% ставки по кредитам предприятиям АПК. Это значит, что фактически хозяйства теперь могут кредитоваться под 5-6% годовых, что является оправданной ставкой.

Кредит должен
быть доступным

Напомним, поддержка сельхозпроизводителей через программы стимулирования ранее позволила Нижегородской области войти в число субъектов РФ – аграрных лидеров. В 2014 году сельхозпроизводители произвели продукцию на сумму 64,7 миллиарда рублей, что составляет 117,5% к показателю 2013 года. Область заняла первое место в ПФО по объёму привлечённых инвестиций в АПК: с октября 2014-го по февраль 2015 года регион защитил в Минсельхозе РФ 19 инвестиционных проектов на общую сумму 4,1 миллиарда рублей. Рентабельность регионального АПК за пять лет выросла почти в три раза – с 3,8% в 2009 году до 10,8% в 2014 году. Очевидно, что сохранение набранных темпов развития отрасли в непростых экономических условиях стало важнейшей задачей власти.

– Очень хорошо, что

правительство региона сегодня нас защищает, становится посредником между селянами и банками, – считает директор товарищества на вере «Мир» Городецкого района Александр Яценко. – Мы, как и другие хозяйства, каждый год берём краткосрочные кредиты, и банки с нами не церемонятся: поднимают ставку до 28%, бьют, что затачивают оформление кредитов. Решение о субсидировании из областного бюджета процентной ставки даст шанс многим хозяйствам приобрести всё необходимое для удачного начала и продолжения посевных работ.

– Снижение процентной ставки до 6% позволит хозяйствам приобрести недостающие удобрения, ГСМ, средства защиты растений. Это большое дело, – согласен с коллегой начальник управления сельского

хозяйства Городецкого района Вячеслав Еловенков.

Аграрии соглашались, что решение о субсидировании процентной ставки делает кредит доступным для села.

– Особенность этого года стала высокая закредитованность сельхозпроизводителей, что связано с объективными экономическими причинами: высокой ключевой ставкой ЦБ и, как следствие, с завышенными процентами по ссудам, предлагаемыми банками, – объяснил журналистам губернатор Валерий Шанцев. – Наши финансисты высчитали, что эффективная и выгодная процентная ставка для селян – не более 6%. Банки же предлагают 19-23%. Поэтому было принято решение субсидировать из областного бюджета большую часть процентной ставки

по кредитам. Бюджет будет субсидировать 16-18% из этих 19-23%, значительно уменьшая кредитную нагрузку на наших сельхозпроизводителей.

Отметим, что в этом году нижегородские аграрии уже получили 760 миллионов рублей бюджетной несвязанной поддержки, что вместе с доступными кредитами поможет отрасли не только пройти посевную, но и собрать урожай. В свою очередь, жители области вправе рассчитывать на рост отраслевых показателей. Например, губернатор ставит задачу увеличения производства зерна на 20% – до 1,39 миллиона тонн, что позволит обеспечить хлебом нижегородцев и жителей соседних регионов, а также придаст импульс развитию животноводства.

Татьяна МАЛЫГИНА.
Фото Ирины ХРАМОШКИНОЙ.

■ КОНКУРСЫ

• В начале года министерство образования Нижегородской области объявило конкурс среди общеобразовательных учреждений Нижегородской области, внедряющих инновационные образовательные программы в 2015 году. Тридцать шесть сельских школ области приняли участие в конкурсном отборе. В их числе была и Красноватрасская школа Спасского района.

Грант губернатора –
Красноватрасской школе

К слову, в областном конкурсе Красноватрасская школа заняла третье место и получила грант губернатора Нижегородской области Валерия Шанцева в размере семисот тысяч рублей. И неспроста, ведь учащиеся школы с 2008 года стабильно получают высокие баллы на ОГЭ и ЕГЭ. Педагоги активно участвуют в различных конкурсах. К примеру, в прошлом году учитель истории Галина Столбова стала лауреатом конкурса «Человек года Спасского

поддержка для оснащения учебного процесса современным оборудованием, которое так нам необходимо. Тем более, что с сентября нынешнего года уже пять классов школы будут обучаться по федеральным государственным образовательным стандартам, – поделилась директор Красноватрасской школы А. А. Столбова.

Наталья ШИРОКОВА.

В.П. Шанцев проверил готовность сельхозпредприятий к посевной кампании в Городецком районе.



Информационное сообщение Продолжение. Начало в №25, 29.

(полное наименование юридического лица, адрес, банковские реквизиты)
в лице _____ действующего на
основании _____ (должность, Ф.И.О.)

именуемое действующего на
основании (наименование документа)
сторона 2, заключили настоящее соглашение о
нижеизложенном.

1. Сторона-2 дает, а Сторона-1 принимает задаток за участие в аукционе на приобретение права аренды на земельный участок (кадастровый № _____), общей площадью _____ кв.м, категория земель – земли населенных пунктов, для индивидуального жилищного строительства, местоположение: Нижегородская область, Спасский район, _____, в размере _____ рублей, что составляет 20% от начальной стоимости земельного участка.

2. Стороны договорились, что форма приема задатка безличная.

3. Стороны договорились, что форма возврата задатка безличная.

4. В случае победы Стороны-2 на аукционе задаток засчитывается в окончательную стоимость права аренды земельного участка.

5. В случае признания Стороны-2 победителем аукциона и не подписания ей протокола результатов аукциона, либо не заключения договора аренды земельного участка в установленный срок, задаток Стороны-2 не возвращается.

6. Задаток возвращается Стороны-2 в следующих случаях:

– если Сторона-2 не признана победителем аукциона, задаток возвращается в течение 3-х банковских дней со дня подписания протокола результатов аукциона;

– если Сторона-2 отзывает свою заявку до окончания срока приема заявок, задаток возвращается в течение 3-х банковских дней со дня регистрации отзыва заявки в журнале приема заявок;

– если Сторона-2 не признана участником аукциона, задаток возвращается в течение 3-х банковских дней со дня оформления протокола о признании претендентов участниками аукциона;

– если Сторона-2 отзывает заявку на участие в аукционе позднее даты окончания приема заявок, задаток возвращается в течение 3-х банковских дней со дня подписания протокола результатов аукциона.

Настоящее соглашение вступает в силу со дня поступления задатка на счет администрации Спасского муниципального района.

Отметка о поступлении задатка на счет администрации Спасского муниципального района Нижегородской области

Адреса и банковские реквизиты сторон:
администрация Спасского муниципального района Нижегородской области.

Адрес: 606280, Нижегородская область, Спасский район, с. Спасское, пл. Революции, дом 71.

Банковские реквизиты: Финансовое управление администрации Спасского муниципального района
л/с 403030104010, ИНН 5232001540, КПП 523201001,
банк получателя: Волго-Вятский банк Сбербанка РФ г. Нижний Новгород, р/с 40302810142205004001,
к/с 30101810900000000603, БИК 042202603, ОКАТО 22251832000.

В.Н. Попков
Реквизиты стороны-2

Приложение 3
ДОГОВОР
аренды земельного участка
с.Спасское, Спасского района, Нижегородской обл.
г.

Администрация Спасского муниципального района Нижегородской области, ИНН 5232001821, свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц серия 52 № 000766662, дата внесения

записи 28.11.2002, ОГРН № 1025200939642, адрес места нахождения: Нижегородская область, Спасский район, с. Спасское, пл. Революции, д. 71, в лице председателя КУМИ администрации Спасского муниципального района Попкова Владимира Николаевича, именуемая в дальнейшем Арендодатель, с одной стороны и именуемый в дальнейшем Арендатор, с другой стороны, заключили настоящий договор о нижеследующем:

1. ПРЕДМЕТ ДОГОВОРА

1.1. На основании протокола № _____ заседания комиссии по продаже права аренды на земельный участок от _____ 2014 года Арендодатель передает, а Арендатор принимает по акту приема-передачи в пользование на условиях аренды земельный участок (далее – Участок), категория земель: земли населенных пунктов, общей площадью _____ кв.м

Местоположение земельного участка: _____

Кадастровый номер: _____

1.2. Границы земельного Участка обозначены на прилагаемом к договору плане и не могут быть самостоятельно изменены Арендатором (Приложение №1).

1.3. Участок предоставляется для _____ (вид разрешенного использования)

1.4. На участке отсутствуют объекты недвижимости.

1.5. Приведенное описание Участка является окончательным и не может самостоятельно расширяться Арендатором.

1.6. Установленные в п.п. 1.1, 1.3. Договора категория земель (целевое назначение) и вид разрешенного использования Участка могут быть изменены или дополнены на основании распорядительного акта уполномоченного органа исполнительной власти.

2. СРОК ДОГОВОРА

2.1. Договор вступает в силу с даты государственной регистрации в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Нижегородской области и действует до _____ г.

2.2. Условия настоящего договора применяются к отношениям, возникшим с даты фактического использования земельного участка, с _____ г.

2.3. Передача Участка осуществляется по акту приема-передачи, подписанного обеими сторонами.

2.4. Окончание срока действия договора не освобождает стороны от ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по настоящему договору.

3. ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ СТОРОН

3.1. Арендодатель имеет право:

3.1.1. Контролировать соблюдение Арендатором условий настоящего Договора.

3.1.2. Вносить в государственные органы, осуществляющие государственный контроль за использованием и охраной земель, заявления о приостановлении работ, ведущихся Арендатором с нарушением законодательства, нормативных актов или условий, установленных Договором.

3.1.3. Досрочно расторгнуть настоящий Договор и изъять Участок в случае нарушения Арендатором условий Договора и требований законодательства РФ в одностороннем порядке, направив Арендатору не менее чем за 1 (один) месяц уведомление заказным письмом по почтовому адресу, указанному в разделе 10 о намерении расторгнуть Договор с указанием причин расторжения. Арендатор считается извещенным с даты получения уведомления или по истечении 20 (двадцати) дней с даты отправки уведомления (в случае отсутствия подтверждения о получении уведомления).

3.1.4. Вносить в Договор необходимые изменения в случае внесения таковых в действующее законодательство или нормативные правовые акты, регулирующие использование земель в одностороннем порядке в соответствии с пунктом 3.1.3.

3.1.5. На беспрепятственный доступ на территорию арендуемого земельного участка с целью его осмотра на предмет соблюдения условий его использования.

3.2. Арендодатель обязан:

3.2.1. Передать Арендатору Участок по акту приема-передачи (Приложение №2)

3.2.2. Выполнять в полном объеме все условия Договора.

3.2.3. _____

3.2.4. _____

3.2.5. _____

3.2.6. _____

3.2.7. _____

3.2.8. _____

3.2.9. _____

3.2.10. _____

3.2.11. _____

3.2.12. _____

3.2.13. _____

3.2.14. _____

3.2.15. _____

3.2.16. _____

3.2.17. _____

3.2.18. _____

3.2.19. _____

3.2.20. _____

3.2.21. _____

3.2.22. _____

3.2.23. _____

3.2.24. _____

3.2.25. _____

3.2.26. _____

3.2.27. _____

3.2.28. _____

3.2.29. _____

3.2.30. _____

3.2.31. _____

3.2.32. _____

3.2.33. _____

3.2.34. _____

3.2.35. _____

3.2.36. _____

3.2.37. _____

3.2.38. _____

3.2.39. _____

3.2.40. _____

3.2.41. _____

3.2.42. _____

Продам КРУПНЫЙ КАРТОФЕЛЬ.
Тел. 8 908 733 09 47.

Сдаю помещение 53 м² и 20 м² в центре с. Спасское.
Тел. 8 908 721 72 70.

Информационное сообщение

Продолжение. Начало в № 25.

Условия участия в аукционе
Для участия в аукционе заявители предоставляют в установленный в извещении о проведении аукциона срок следующие документы:

1) заявка на участие в аукционе по установленной в извещении о проведении аукциона форме с указанием банковских реквизитов счёта для возврата задатка;

2) копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан);

3) надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо;

4) документы, подтверждающие внесение задатка.

Один заявитель вправе подать только одну заявку на участие в аукционе.

Заявка на участие в аукционе, поступившая по истечении срока приема заявок, возвращается заявителю в день её поступления.

Заявитель не допускается к участию в аукционе в следующих случаях:

1) непредоставление необходимых для участия в аукционе документов или предоставление недостоверных сведений;

2) непоступление задатка на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе;

3) подача заявки на участие в аукционе лицом, которое в соответствии с настоящим кодексом и другими федеральными законами не имеет права быть участником конкретного аукциона, покупателем земельного участка или приобрести земельный участок в аренду;

4) наличие сведений о заявителе, об учредителях (участниках), о членах коллегиальных исполнительных органов заявителя, лицах, исполняющих функции единоличного исполнительного органа заявителя, являющегося юридическим лицом, в предусмотренном настоящей статьёй реестре недобросовестных участников аукциона.

Победителем аукциона признаётся участник аукциона, предложивший наибольшую цену за земельный участок.

Продолжение следует.

ООО «ТМ»
от производителя
Профнастил С-21; С-10
оцинкованный.

С полимерным покрытием,
любых цветов.

М/черепица «Монтеррей».
Производство на новом современном оборудовании.

Изготовление по размерам заказчика;
также доборные элементы на заказ.

– трубы профильные;

– крепёж в ассортименте;

– сетка-рабица;

– евроштакетник для забора.

Доставка – 800 руб.

Тел.: 8 929 042 79 04, 8 952 465 97 23,

факс 8(83174) 2-86-05,

000 – tml@mail.ru. 16+

ПРАВОСЛАВИЕ

В субботу, 25 апреля, состоится праздничное торжество, посвящённое 20-летию возобновления в селе Спасское церковно-приходской жизни.

Начало Божественной литургии в 9.00 час. в храме Преображения Господня (с. Спасское). Праздничную службу возглавит епископ Лысковский и Лукояновский Силуан. Участие в богослужении и праздничных мероприятиях примут и священники, ранее служившие в нашем приходе. А в 12.00 час. в Спасском КДЦ пройдёт юбилейный концерт.

Приглашаем всех желающих.

Продаются ОВЦЫ, в с. Антоново.

Тел. 8 908 721 40 15.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

С ЮБИЛЕЕМ

от всей души сердечно
поздравляем дорогого мужа,
папу, дедушку, брата
ПРОКУДИНА

Николая Николаевича!

Любимого мужа, прекрасного папу,
любящего дедушку, брата
Спешим в юбилей твой поздравить
скорей.

Пусть будет светла твоя славная дата
От искренних слов и улыбок семьи!
Тебе мы желаем с большою любовью
Прекрасных деньков и счастливых
минут.

Достаток, удача, успех и здоровье
Всегда пусть по жизни с тобою идут.

**Жена, дети, внучка,
семьи Прокудиных, Прохоровых.**

* * *

С 35-ЛЕТИЕМ

поздравляем дорогую,
любимую жену, маму

БУТРИНУ

Татьяну Ивановну!

Мама ты прекрасная, отличная жена,
Быть такой ответственной можешь
ты одна!

Нам с тобою очень-очень повезло,
Даришь нам заботу и души тепло!
В день рождения искренне пожелаю
хотим,

Весело и радостно жить и не грустить.
Быть красивой, нежною, нам любовь
дарить,

И женой и мамой самой лучшей быть!
Муж, дочь Люба, сын Серёженька.

* * *

С 35-ЛЕТИЕМ

поздравляем любимую сноху

БУТРИНУ

Татьяну Ивановну!

Мы от души тебе желаем
Удач, счастливых светлых дней,
Чтоб жизнь, как утро, озарялась
Сиянием солнечных лучей!

Любви, тепла тебе желаем,
Радости, добра, всего-всего,
Чтоб птица счастья опустилась
На крышу дома твоего!

Свекровь, Максим, Надежда.

* * *

С ЮБИЛЕЕМ

от всей души поздравляем дорогую

ГОРСКУЮ

Валентину Павловну!

Как трудно подобрать слова
Для человека дорогого.
Что пожелать тебе такого,
Что нет ни у кого другого?

Пусть небо будет синим над тобой
И счастья полные ладони,
А в сердце ласковым твоём
Пусть никогда не будет боли.

Пусть в жизни греет добрый свет,
Пусть стороной пройдут ненастья,
Желаем мы на много лет
Здоровья, радости и счастья.

**Лена, Катя, Володя,
Оксана, Ванечка.**

* * *

С ЮБИЛЕЕМ

от всей души поздравляем

ДЕРИГЛАЗОВА

**Александра Исааковича,
БАРАНОВУ**

Наталья Исааковну!

У Вас сегодня юбилей –
День радостных переживаний.
Пусть будет на душе теплей
От добрых слов и пожеланий.

Пусть никогда не будет
дней ненастья,
Пусть будет полон радости Ваш дом.
Желаем от души здоровья, счастья,
Успехов в жизни и во всём!

Коршуновы, Валя Глазова.

Продаётся 2-комнатная квар-
тира, гараж, в с. Спасское.

Тел. 8 953 561 72 35.

Продаём КУР-МОЛОДОК.

Тел. 8 903 389 63 99.

Доставка.

**ТЕПЛИЦЫ,
ПОЛИКАРБОНАТ.**

Тел. 8 920 256 90 07.



**СЕВЕРНЫЙ ЛЕС (пиломатериал
любых размеров) с доставкой. Цена
договорная. Тел. 8 910 100 63 53.**

Администрация Спасского муниципально-
го района планирует предоставить в аренду
сроком на 20 лет земельный участок (када-
стровый № 52:29:0050021:415) для ведения
личного подсобного хозяйства, площадью
970 кв. м, местоположение: Нижегородская
область, Спасский район, с. Бронский Ватрас,
ул. Центральная, дом 78, участок 1. Категория
земель – земли населённых пунктов. Размер
арендной платы 737,2 руб. в год.
Заявки принимаются по адресу: с. Спасс-
ское, пл. Революции, дом 71, кабинет 29
в течение месяца со дня опубликования
объявления. Справки по телефону 2-58-30.

Коллектив ГБУЗ НО «Спасская
ЦРБ» выражает искреннее обо-
лезнование Никифоровой Юлии
Александровне по поводу смерти
матери

ЯРИЛИНОЙ

Нatalьи Александровны.

**И.о. главного редактора
О.В. ДОМНИНА**

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору
в сфере связи, информационных
технологий и массовых коммуникаций
по Нижегородской области.
Регистрационный номер
ПН № ТУ 52-0445 от 11 апреля 2011г.

УЧРЕДИТЕЛИ: Правительство Нижегородской области, Земское собрание Спасского района,
администрация Спасского района Нижегородской области.

АДРЕС РЕДАКЦИИ (ИЗДАТЕЛЯ): 606280, с.Спасское Нижегородской области, ул. Октябрьская, 111.
Телефоны: главного редактора - 2-57-56 (факс), ответственного секретаря - 2-51-72, отдел
корреспондентов - 2-51-80, бухгалтерии - 2-56-76.

По вопросам размещения рекламы обращайтесь по телефону/факсу 2-56-76.

Электронный адрес редакции газеты: zory11@yandex.ru

Компьютерная вёрстка и набор В.С. Старикова, Т.А. Кривоноговой и коллектива
редакции газеты «Сельские зори». Корректор Г.А. Прокудина.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции.

Газета отпечатана в ООО «Сергачская типография» по адресу: 607510, г. Сергач,
пос. Юбилейный, д. 13-а, тел.: 8 (83191) 5-56-15, 5-56-27.

16+



Газета выходит два раза в неделю:
по СРЕДАМ и СУББОТАМ. Время
подписания по графику – 12.00.
Номер подписан в 9 час. 50 мин.
21 апреля. Объём – один печатный лист.
печать офсетная. Цена свободная.

ИНДЕКС 51290.

ТИРАЖ 1660. ЗАКАЗ 29.
Ответственность за содержание материалов
несут авторы, за содержание
рекламных объявлений – рекламодатели.